

బియ్యం ధరలకు రెక్కలు



బోధన్, డిసెంబర్ 17 : ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లాలో ఎన్నడూలేని విధంగా ఒక్కసారిగా పెరిగిన బియ్యం ధరలు సామాన్యులను బెంబేలెత్తిస్తున్నాయి. తెలంగాణ అన్నపూర్ణగా పేరొందిన ఉమ్మడి

నిజామాబాద్ జిల్లా ధాన్యం ఉత్పత్తి, సరాసరి వరి దిగుబడిలోనూ ఎంతో ముందుంది. ఇటువంటి జిల్లాలో గుప్పడు బియ్యం కోసం సామాన్యులు పరితపించాల్సిన పరిస్థితి ఏర్పడనుండా అన్నవిధంగా

బియ్యం ధరలు ఆకాశానికి తాకుతున్నాయి. పదిరోజుల్లోనే బియ్యం ధరలు విపరీతంగా పెరిగాయి. గతంలో ఇంత స్వల్ప వ్యవధిలో బియ్యం రేట్లు పెరిగిన దాఖలాలు లేవు. వివిధ వెరైటీలు, పాత, కొత్త బియ్యం రకాలను బట్టి ధరలు క్రిందటాల్కు రూ. 500 నుంచి రూ.800 వరకు వారం రోజుల వ్యవధిలో పెరిగాయి. బీపీటీ, సోనా మసూరి బియ్యం ధరలు క్రిందటాల్కు వారం, పది రోజుల కిందట రూ.5000 వరకు ఉండగా, ప్రస్తుతం ఆ ధర 5,500 మేరకు పెరిగింది. ఇక పాత సోనా మసూరి బియ్యం ధరలు క్రిందటాల్కు రూ.6000 లకు పెరగడం గమనార్హం.. ఇక హాచ్ఎంటో బియ్యం ధర గత వారం రోజులకిందట రూ.6000 ఉండగా, ఒక్కసారిగా రూ.6,700లకు పెరిగింది. జైశ్రీరామ్ రూ.6000 నుంచి రూ.7,500లకు పెరిగింది. సామాన్య, మధ్యతరగతి ప్రజలు వాడే బీపీటీ, సోనా మసూరి వైరైటీల ధరలు కిలోకు రూ.5 నుంచి 8 రూపాయల మేరకు పెరగడం గమనార్హం. బియ్యం ధరలు ఆకాశానికి తాకుతుండడం సామాన్య, మధ్యతరగతి ప్రజలను ఆందోళనకు గురిచేస్తున్నది. ఇప్పటికే పప్పుల ధరలు విపరీతంగా పెరిగాయి. నిత్యం కూరల్లో వాడే ఉల్లిపాయ, వెల్లుల్లి, అల్లం ధరలు రెట్టింపయ్యాయి. ఈ పరిస్థితిలో గు

- వారం రోజుల్లోనే క్రిందటాల్కు రూ.500 నుంచి రూ.800 వరకు పెరిగిన రేటు
- ధాన్యం అధికంగా పండే ఉమ్మడి జిల్లాలో విస్తయం కలిగిస్తున్న పరిస్థితులు
- కర్ణాటక, ఆంధ్రప్రదేశ్కు ధాన్యం తరలడమే కారణమా?
- రైస్మిల్లర్లు, ట్రేడర్ల మాయాజాలమా!
- పెరిగిన ధరలతో సామాన్యులకు వెతలు

కెక్కు ముద్ద కోసం ఇబ్బందులు దాపురించనున్నాయి అన్న ఆందోళనను సామాన్యులు వ్యక్తంచేస్తున్నారు. **రైస్ మిల్లర్ల మాయాజాలం - కృత్రిమ కొరత:** బియ్యం ధరల పెరుగుదల కారణాలపై రకరకాల విశ్లేషణలు జరుగుతున్నాయి, గత పదేండ్లుగా రాష్ట్రంలో ధాన్యం ఉత్పత్తి ఇబ్బడిముబ్బడిగా జరిగింది. ధాన్యం ఉత్పత్తిలో దేశంలోనే రికార్డులు సాధించే దశకు చేరుకున్న తెలంగాణలో బియ్యం ధరల పెరుగుదల ఏమిటన్నది ప్రశ్నార్థకంగా మారింది. రైస్మిల్లర్ల మాయాజాలం ఏమైనా ఇందులో ఉందా అన్న కోణంలో అలోచనలు జరుగుతున్నాయి. వాస్తవానికి ఈ వానాకాలం ధాన్యం కర్ణాటక, ఆంధ్రప్రదేశ్కు తరలిపోయింది. ఇదే అదనుగా, ధరలు పెరగడానికి రైస్మిల్లర్లు కృత్రిమ సృష్టిస్తున్నారా అన్న దిశలో ప్రభుత్వం విచారణ జరిపాల్సిన అవసరం ఉంది. అదే, నిజమైతే బియ్యం భ్లాక్ మార్కెట్ను అరికట్టేందుకు పకడ్బందీ చర్యలు తీసుకోవాల్సిన బాధ్యత పాలకులపై ఉంది. **కర్ణాటకకు తరలిపోయిన ధాన్యం:** అల్పక్షిణి ధాన్యం నిండకపోవడంతో గడచిన వానాకాలం సీజన్లో కర్ణాటక రాష్ట్రంలోని వరి సాగుపై

ప్రతికూల ప్రభావం చూపించింది. అక్కడి రైతులు వరిసాగుకు బదులు ఇతర పంటలపై దృష్టిని పెట్టారు. దీంతో కర్ణాటకలో బియ్యం కొరత ఏర్పడింది. కర్ణాటకతో పాటు ఆంధ్రప్రదేశ్లో కూడా ధాన్యం ఉత్పత్తి పడిపోయింది. దీంతో ఈ సీజన్లో కర్ణాటక, ఆంధ్రప్రదేశ్ వ్యాపారులు ఇక్కడికి వచ్చి ధాన్యం కొనుగోళ్లు చేశారు. దీంతో ఎక్కువ మొత్తంలో మన దగ్గర పండిన ధాన్యం కర్ణాటకకు తరలిపోయింది. కొంతమేరకు ఆంధ్రప్రదేశ్కు కూడా ధాన్యం రవాణా జరిగింది. పంట పొలాల్లోనే చచ్చి ధాన్యాన్ని అక్కడి వ్యాపారులు పోటీపడి జిల్లా రైతుల వద్ద కొనుగోలు చేశారు. దీంతో స్థానిక రైస్మిల్లులకు ధాన్యం తక్కువగానే దక్కింది. ఈ నేపథ్యంలో కొంతమేరకు ధాన్యం కొరత ఏర్పడింది. దీన్ని సాకుగా తీసుకుని రైస్మిల్లుల యజమానులు, బియ్యం ట్రేడర్లు కృత్రిమ కొరతను సృష్టించే అవకాశం లేకపోలేదు.. మున్నుండు బియ్యం ధరలు పెరుగుతాయన్న నమ్మకంతో ఈ విధమైన చర్యలు వారు ఒడిగట్టే అవకాశాన్ని కొట్టిపారేయలేం. ఏది ఏమైనప్పటికీ, ప్రభుత్వం ఈ విషయమై దృష్టి సారించకపోతే మున్నుండు బియ్యం ధరలు మరింతగా పెరిగే ప్రమాదముంది.

బియ్యం అమ్మకాలు తగ్గిపోతున్నాయి

వారం పదిరోజులుగా బియ్యం ధరలు బాగా పెరిగాయి. కిలోకు రూ.5 నుంచి రూ. 9 వరకు ధర పెరిగింది. మన ధాన్యం కర్ణాటకకు తరలిపోయింది. దీంతో రైస్మిల్లులకు కూడా ధాన్యం కొరత ఏర్పడిన మాట వాస్తవం. అయితే, ఎందుకు బియ్యం ధరలు పెరుగుతున్నాయన్నది చెప్పలేం. మాలాంటి రిటైల్ వ్యాపారులకు గిరాకీ తగ్గిపోయింది. మా పాప్లో స్టాక్ కూడా అయిపోయింది. ఈ రేట్లకు భయపడి స్టాక్ను తెప్పించడంలేదు.



-ఖాజా సుర్రేకీ, బియ్యం షాప్ యజమాని, బోధన్

మా హోటళ్లకు గిట్టుబాటు కష్టం

బియ్యం ధరలు కొద్ది రోజులుగా పెరుగుతున్నాయి. దీంతో మాలాంటి మెన్లు, చిన్న హోటళ్లలో భోజనం తయారీకి ఖర్చులు పెరిగిపోతున్నాయి.. బియ్యం ధరలు ఇట్ల పెరిగితే.. హోటళ్లు నడవడం కష్టమవుతుంది. ఇప్పటికే ఉల్లి, వెల్లులి ధరలతో పాటు సరుకుల ధరలు పెరిగాయి. మెన్లు నడుపుకునేవారికి, కష్టమర్లకు కూడా ఈ బియ్యం ధరల పెరుగుదలతో ఇబ్బందులు ఏర్పడుతాయి. ప్రభుత్వం బియ్యం ధరలను అదుపులో ఉంచేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలి..



-టి.జయరాంరెడ్డి, రెడ్డి మెన్ యాజమాని, గంజ్ కమాన్, బోధన్

ఏం తినేటట్టులేదు..

బియ్యం ధర బాగా పెరిగింది. పొప్పల్లో బియ్యం రేటు అడిగితే, గత నెలకు, ఇప్పటికీ ఎంతో తేడా కనిపించింది. మాలాంటి సామాన్యులు పెరిగిన ధరకు బియ్యం కొనాలంటే చాలా కష్టం.. ఇప్పటికే కందిపప్పు ధర పెరిగి కిలోకు రూ.180 అయ్యింది. ఈ ధరల పెరుగుదలను ప్రభుత్వం అరికట్టాలి.. లేకపోతే ఏం తినేటట్టు కనిపించడంలేదు.. ఈ ధరలను చూస్తుంటే..



సత్యనారాయణ, కార్మికుడు, రాకాసిపేట్, బోధన్

మోస్ట్ వాంటెడ్ లిస్టులో జిల్లా వాసి

నిజామాబాద్ క్రైం, డిసెంబర్ 17 : పీఎఫ్ఐ (పాపులర్ ఫ్రంట్ ఆఫ్ ఇండియా) సంస్థలో అత్యంత కీలక నాయకుడిగా వ్యవహరిస్తున్న వ్యక్తి కోసం ఎన్ఐఐ (నేషనల్ ఇన్వెస్టిగేషన్ ఏజెన్సీ) లుక్ అవుట్ నోటీసు జారీ చేశారు. మోస్ట్ వాంటెడ్ లిస్టులో ఉన్న నిందితుడి ఆహూతి తెలియజేసిన వారికి పారితోషకం అందజేస్తామని నోటీసులో పేర్కొన్నారు. నగరంలోని మాలపల్లికి చెందిన ఎంఎ ఆహాద్ అలి యాస్ ఎండి అబ్దుల్ పేరు మోస్ట్ వాంటెడ్ గా ఎన్ఐఐ ప్రకటించింది. నిజామాబాద్ జిల్లాలో పీఎఫ్ఐ కార్యకలాపాలు వ్యాప్తిచేస్తూ, యువతను రెచ్చగొడుతూ, సంఘ విఘ్నోపకారకంగా పాలకు ఇబ్బంది పోసిన ఎంఎ ఆహాద్ గతంలో పీఎఫ్ఐ రాష్ట్ర నాయకుడిగా వ్యవహరించారు. చాపకింద నీరులా ఉగ్ర కార్యకలాపాలను జిల్లాలో విస్తరించిన సదరు నిందితుడిపై 2022 జూలై 4న నిజామాబాద్ ఆరో టౌన్ పోలీస్ స్టేషన్లో కేసు నమోదు చేశారు. **17 నెలలుగా ప్రత్యేక టీముల గాలింపు..** ఉగ్ర కార్యకలాపాలను విస్తరించడంలో అత్యంత కీలక పాత్ర పోషించిన ఎంఎ ఆహాద్ కోసం గతేడాది జూలై నుంచి తెలంగాణ పోలీసులతోపాటు ఎన్ఐఐ బృందం ముమ్మరంగా గాలింపు చర్యలు చేపడుతున్నారు. పీఎఫ్ఐ సంస్థ అధ్యక్షుడిగా వ్యవ

- ఎన్ఐఐ లుక్ అవుట్ నోటీసు
- నిందితుడు పీఎఫ్ఐ రాష్ట్ర మాజీ అధ్యక్షుడు
- 17 నెలలుగా గాలింపు
- సీపీ ఆదేశాలతో ప్రత్యేక నిఘా

హరించి, ఎంతో మంది యువతకు శిక్షణ ఇవ్వడంతో పాటు చట్టవ్యతిరేక కార్యకలాపాల్లో ముందుండి నడిపించిన ఆహాద్ కోసం ఎన్ఐఐ బృందం ప్రత్యేక టీమ్ను సైతం ఏర్పాటు చేశారు. ఆ టీమ్ తరచూ జిల్లాకు వచ్చి ఆరో టౌన్ పరిధిలో నిందితుడి నివాసంతో పాటు చట్టపక్కుల ప్రాంతాల్లో గాలింపు చేపట్టారు. **సీపీ వ్యవేక్షణలో స్పెషల్ టీముల ఏర్పాటు..** ఎన్ఐఐ సంస్థ జారీ చేసిన మోస్ట్ వాంటెడ్ లిస్టులో ఉన్న నిజామాబాద్ నగరానికి చెందిన నిందితుడు ఆహాద్ అహూతి కోసం నిజామాబాద్ పోలీస్ కమిషనర్ కల్వేశ్వర్ సింగెనవార్ స్పెషల్ టీమును ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిసింది. నిందితుడు ఉన్న ఏరియాతో పాటు సంబంధీకులపై నిఘా పెట్టి ఉంచాలని సీపీ ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

స్వగ్రామంలో విరల్ రావు అంత్యక్రియలు

హాజరైన ప్రముఖులు



పాదె మోస్తున్న ఎంపీ బీబీ పాటిల్

జోంగ్లి, డిసెంబర్ 17 : ఎంపీ బీబీ పాటిల్ సోదరుడు విరల్ రావు పాటిల్ శనివారం మృతి చెందిన సంగతి తెలిసింది. విరల్ రావు అంత్యక్రియలు స్వగ్రామమైన సిరీపూర్లో ఆదివారం నిర్వహించారు. వీరికి పలువురు ప్రముఖులు నివాళులు అర్పించి అంత్యక్రియల్లో పాల్గొన్నారు. జుకల్, ఎల్లారెడ్డి, నారాయణ్ ఖేడ్ మాజీ ఎమ్మెల్యేలు హస్తాంతం పిండి, గంగారాం, జాజాల సురేందర్, భూపాల్ రెడ్డి, జడ్పీ మాజీ చైర్మన్ దఫేదార్ రాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు

ప్రమాదశాతు చెరువులో పడి వ్యక్తి మృతి

నవీపేట, డిసెంబర్ 17: మండలంలోని తుంగిని గ్రామ చెరువులో ఓ వ్యక్తి ప్రమాదవశాత్తు పడి మృతి చెందాడు. ఎస్సై యాదగిరిగౌడ్ తెలిపిన మేరకు వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. కోస్టి గ్రామంలోని మాన్సింగ్ గ్రామానికి చెందిన రాజోడ్ మోహన్(40) రెండు సంవత్సరాల క్రితం బతుకు దెరువు కోసం భార్యపిల్లలతో తుంగిని గ్రామానికి వచ్చాడు. ఎలకే ఫారం గ్రామానికి చెందిన శ్రీనివాసరావు వద్ద పాలేరుగా పనిచేస్తున్నాడు. రాజోడ్ మోహన్ శనివారం రాత్రి కాలకృత్యాలు తీర్చుకోవడానికి వెళ్లి కాలు జారి చెరువులో పడి మృత్యువాత పడ్డాడు. భార్య రాజోడ్ లత ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసి మృతదేహాన్ని విస్త్రుతమార్గం నిమిత్తం జిల్లా ప్రభుత్వ దవాఖానకు తరలించినట్లు ఎస్సై యాదగిరిగౌడ్ తెలిపారు.

గుర్తు తెలియని మృతదేహం లభ్యం

పర్చి, డిసెంబర్ 17 : మండల కేంద్రంలోని బస్టాండ్ సమీపంలో ఆదివారం గుర్తుతెలియని మృతదేహాన్ని గుర్తించినట్లు ఎస్సై క్రిష్ణ కుమార్ తెలిపారు. మృతుడికి 30 నుంచి 40 సంవత్సరాల వయస్సు

ఉంటుందని, ముస్లిం వ్యక్తిగా అనుమానిస్తున్నట్లు వెల్లడించారు. మృతదేహాన్ని పోస్టుమార్ట్ నిమిత్తం బోధన్ దవాఖానకు తరలించారు. కేసు నమోదు చేసుకొని దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎస్సై తెలిపారు.

నమస్తే తెలంగాణ
CLASSIFIEDS క్లెసిఫైడ్స్

తెలుగులో ఉచిత ఖర్చుల కోరకు

ఫోన్ చేయండి 1800 572 3000

సమస్యలన్నిటికీ పరిష్కారం దైవసందేశం ద్వారానే సాధ్యం

WANTED

★ రామకృష్ణ గ్రూపు (A.P, న్యూఢిల్లీ No.1)

శ్రీమంతుల ఇండ్లలో వృద్ధుల/పెద్దల సేవకు ఇంటి/పంటసే, బేబీకేర్ కోరకు MIF వర్కర్లు 12/24 గం.ల డ్యూటీ కోరకు కావాలను. ఏజెంట్లకు 5వేలు కమీషన్. 9281452762, 9515108830. NT-314474

గమనిక

క్లాసిఫైడ్ ప్రకటనలకు ప్రతిస్పందించే ముందు తగిన రీతిలో క్లుణ్ణంగా విచారించుకోవాలినిందిగా పాఠకులకు సూచించడమైనది. ప్రకటనదారు చెబుతున్న లేదా చేసుకుంటున్న క్లెయిములతో సమస్తే తెలంగాణ పత్రికకు ఏ విధమైన సంబంధం లేదు. బ్యాంక్ అకౌంట్ల ద్వారా డబ్బులు ట్రాన్స్ఫర్ / డిపాజిట్ చేయవద్దు. పాఠకులు ఈ విషయాన్ని గమనించగలరు.